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本资料来源于《七彩教育网》http://www.7caiedu.cn

09年九年级数学春学期第一次月考试卷

（本卷满分150分，时间120分钟）

（班级、姓名、考试号写在试卷左上角）

一、选择题（本大题共8题，每题3分，共24分。每题的四个选项中，只有一个选项是符合要求的。）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	


1、下列计算中，正确的是（   ）。
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4

3

)

(

a

a

=

    B、[image: image2.wmf]7

3

4

a

a

a

=

+

    C、[image: image3.wmf]7

3

4

)

(

)

(

a

a

a

=

-

×

-

    D、[image: image4.wmf]2
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2、估算[image: image5.wmf]3
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的值（   ）

A、在5和6之间                     B、在6和7之间   
C、在7和8之间                     D、在8和9之间

3、若每人每天浪费水0.32升，那么100万人每天浪费的水，用科学记数法表示为（   ）

  A. 3.2×104升        B. 3.2×105升     C. 3.2×106升     D. 3.2×107升
4、把不等式组[image: image6.wmf]î
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的解集表示在数轴上，正确的是（   ）。
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[image: image94.bmp]5、已知：如图，∠A0B的两边 0A、0B均为平面反光镜，
∠A0B=[image: image7.wmf]40
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． 在0B上有一点P,从P点射出一束光线经0A
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上的Q点反射后,反射光线QR恰好与0B平行,则∠QPB
的度数是(    )
A．60°       B．80°      C．100 °      D．120°
6、下列说法正确的是

A．为了了解我市今年夏季冷饮市场冰淇淋的质量可采用普查的调查方式进行.     
B．为了了解一本300页的书稿的错别字的个数，应采用普查的调查方式进行.     

C．销售某种品牌的鞋，销售商最感兴趣的是所销售的鞋的尺码的平均数.      

D．为了了解我市九年级学生中考数学成绩，从所有考生的试卷中抽取1000份试卷进行统计分析，在这个问题中，样本是被抽取的1000名学生．
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7、如图，一次函数[image: image8.wmf]b
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的图像经过A、B两点，
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解集是（      ）
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                                                       第7题
8、在平面直角坐标系中，点A的坐标为（1，1），点B的坐标为（11，1），
点C到直线AB的距离为5，且ΔABC是直角三角形，则满足条件的C点
有(       )

A．4个          B．5个            C．6个           D．8个
二、填空题（本大题共10题，每题3分，共30分．把答案填在题中的横线上．）

9、在函数[image: image14.wmf]1
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y

x
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中，自变量[image: image15.wmf]x

的取值范围是___________

10、分解因式：2x2－4x＋2=               。

11、已知⊙O的半径为8，圆心O到直线[image: image16.wmf]l

的距离为6，则直线[image: image17.wmf]l

与⊙O的位置关系是_____
12、已知[image: image18.wmf]5
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，则[image: image19.wmf]ab
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13、已知[image: image20.wmf]2
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，则[image: image21.wmf]=
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_________；
14、如图，△[image: image22.wmf]ABC

为⊙O的内接三角形，AB为⊙O的直径，点D在⊙O 上，∠BAC＝35°，则∠ADC＝　　　　度．
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15、如下图，正方形是由k个相同的矩形组成，上下各有2个水平放置的矩形，中间竖放若干个矩形，则k=     .
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       第14题             第15题              第17题
16、亮亮想制作一个圆锥模型，这个模型的侧面是用一个半径为9cm，圆心角为240°的扇形铁皮制作的，再用一块圆形铁皮做底。请你帮他计算这块圆形铁皮的半径为      cm。

17、如图在直角坐标系中，右边的图案是由左边的图案经过平移以后得到的.
左图案中左右眼睛的坐标分别是(－4，2)、(－2，2)，右图中左眼的坐标是
(3，4)，则右图案中右眼的坐标是         .
18、为迎接2008年北京奥运会，江都市某中学课外科技小组的同学们设计制作了一个电动智能玩具，玩具中的四个动物小鱼、小羊、燕子和熊猫分别在1、2、3、4号位置上（如图10），玩具的程序是：让四个动物按图11所示的规律变换位置，第一次上、下两排交换位置；第二次是在第一次换位后，再左、右两列交换位置；第三次再上、下两排交换位置；第四次再左、右两列交换位置；按这种规律，一直交换下去，那么第2008次交换位置后，熊猫所在位置的号码是 ______号.
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三、解答题 (本大题共10题，共96分．解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤．)

19.(本题满分6分)计算： [image: image24.wmf]0
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20．（本题满分6分）先化简，再求值：[image: image28.wmf]1
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21．（本题满分8分）如图，一次函数[image: image30.wmf]ykxb

=+

的图象与反比例函数[image: image31.wmf]m

y

x

=

的图象相交于A、B两点.

（1）根据图象，分别写出A、B的坐标；（2）求出两函数解析式；

[image: image100.wmf]3

2

（3）根据图象回答：当[image: image32.wmf]x

为何值时，一次函数的函数值大于反比例函数的函数值.

22．（本题满分8分）如图，在梯形纸片ABCD中，AD∥BC，AD＞CD，将纸
片沿过点D的直线折叠，使点C落在AD上的点C’处，折痕DE交BC于点E，
连结C’E，试判断四边形CDC’E是什么特殊四边形，并说明理由。
[image: image101.wmf]12

x


23．（本题满分10分）设关于x的一元二次方程[image: image33.wmf]2

20(0)

xaxba

++=³

.

(1)a,b为什么关系时，方程有实数根；

（2）若a是从1、2、3三个数中任取一个数，b是从2、3两个数中任取一个数，求上述方程有实数根的概率；

24. （本题满分10分）甲、乙两支篮球队在集训期内进行了五场比赛，将比赛成绩进行统计后，绘制成如图1、图2的统计图．
（1）在图2中画出折线表示乙队在集训期内这五场比赛成绩的变化情况； 

（2）已知甲队五场比赛成绩的平均分[image: image34.wmf]甲

x

=90分，请你计算乙队五场比赛成绩的平均分[image: image35.wmf]乙

x

；
（3）就这五场比赛，分别计算两队成绩的极差；

（4）如果从甲、乙两队中选派一支球队参加篮球锦标赛，根据上述统计情况，试从平均分、折线的走势、获胜场数和极差四个方面分别进行简要分析，你认为选派哪支球队参赛更能取得好成绩？
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25. （本题满分10分）为了改善小区环境，某小区决定要在一块一边靠墙（墙长25m）的空地上修建一个矩形绿化带ABCD，绿化带一边靠墙，另三边用总长为40m的栅栏围住（如图4）.若设绿化带的BC边长为xm，绿化带的面积为
ym².

(1)求y与x之间的函数关系式，并写出自变量x的取值范围；

(2)当x为何值时，满足条件的绿化带的面积最大？

26、（本题满分12分）某数学兴趣小组，利用树影测量树高．已测出树AB的影长AC为9米，并测出此时太阳光线与地面成30°夹角． 

（1）求出树高AB；

（2）因水土流失，此时树AB沿太阳光线方向倒下，在倾倒过程中，树影长度发生了变化，假设太阳光线与地面夹角保持不变，试求树影的最大长度．

27．（本题满分12分）某私营玩具厂招工广告称：“本厂工人工作时间：每天工作8小时，每月工作25天；待遇：熟练工人按计件付工资，多劳多得，计件工资不少于1000元，每月另加福利工资100元，按月结算……”．   该厂只生产两种玩具：小狗和小汽车，熟练工人晓凤一月份领工资1145元，她记录了如下一些数据：

	小狗件数

（单位：个）
	小汽车数

（单位：个）
	总 时 间

（单位：分钟）
	计件工资

（单位：元）

	1
	1
	35
	2.8

	2
	2
	70
	5.6

	3
	2
	85
	6.6


(1)根据表格中的信息，试求出做1个小汽车所需时间和计件工资各是多少?

(2)设晓凤某月生产小狗x个，小汽车y个，月工资(计件工资+福利工资=月工
资)为W元．试求W与x的函数关系式.(不需写出自变量x的取值范围)
(3)有一天，厂方从销量方面考虑，对生产作了调整：每个工人每月生产小狗的
个数不少于生产小汽车个数的2倍，假设晓凤的工作效率不变，且服从厂家安
排，请运用数学知识说明厂家招工广告是否有欺诈行为．

28．（本题满分14分）四个顶点都在正方形边上的四边形叫做正方形的内接四边形，如图1，正方形EFGH就是正方形ABCD的内接正方形，已知正方形ABCD的边长为a.

(1)请在图1中画出面积最小的正方形ABCD的内接正方形[image: image36.wmf]1111

EFGH

（要求用文字标明取点方法）；

（2）如图2，四边形[image: image37.wmf]2222

EFGH

是正方形ABCD的内接平行四边形，[image: image38.wmf]2

AEx

=

，[image: image39.wmf]2

AHy

=

,请探讨

①当x、y满足什么条件时，四边形[image: image40.wmf]2222

EFGH

是矩形；（要求写出过程）
②用x的代数式表示矩形[image: image41.wmf]2222

EFGH

的面积S，并写出S的取值范围。（直接

写出结果）
初三数学参考答案0903
一、选择题。

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	答案
	D
	C
	B
	A
	B
	B
	D
	C


二、填空题。 

9、x>2     10、[image: image42.wmf]2

2(1)

x

-

      11、相交     12、       13、2-a

14、55°   15、8            16、6        17、(5，4)  18、4
三、解答题。

19、解：原式=1- [image: image43.wmf]3

3

2

´

+（- [image: image44.wmf]1

8

）×16…………………………（2分）
         =1- [image: image45.wmf]3

2

-2                …………………………（4分）
         =[image: image46.wmf]5

2

-

                        …………………………（6分）
20、解：原式= [image: image47.wmf]2

115

1

x

x

--

-

 [image: image48.wmf]4

1

x

x

-

¸

-

       ……………………（2分）

         =[image: image49.wmf](4)(4)

1

xx

x

+-

-

×[image: image50.wmf]1

4

x

x

-

-

         ……………………（3分）
        =x+4                      ……………………（4分）
∵[image: image51.wmf]4

2

5

-

=

x


∴原式=[image: image52.wmf]452

x

+=

             ……………………（6分）
21、解；（1）A（-6，-2）  B（4，3）……………………（2分）
（2） y＝0.5x＋１，y＝     ……………………（6分）
（3）－６<x<0或x>4       ……………………（8分）
22．根据题意可知 [image: image53.wmf]DE

C

CDE

'

Δ

Δ

@

  …………………………（2分）
则 [image: image54.wmf]'''

CDCDCDECDECECE

=Ð=Ð=

，

，

…………………………（4分）
∵AD//BC   ∴∠C′DE=∠CED 
∴∠CDE=∠CED   ∴CD=CE

…………………………（6分）
∴CD=C′D=C′E=CE
∴四边形CDC′E为菱形…………………………（8分）
23、解：（1）∵方程有实数根

∴Δ≥0                 

∴[image: image55.wmf]2

(2)40

ab

-³

 …………………（2分）

∴[image: image56.wmf]440

ab

-³


∴[image: image57.wmf]0

ab

-³


∴当[image: image58.wmf]0

ab

-³

时，方程有实数根………………（5分）
   （2）由（1）可知：有以下几种可能方程有实数根

a取2，b取2时，

 a取3，b取2时
a取3，b取3时      ……………（8分）
         ∴P（方程有实数根）= [image: image59.wmf]1

2

   ……………（10分）
24、解：（1）如图2；…………………………（2分）

（2）[image: image60.wmf]乙

x

=90（分）；…………………（3分）

（3）甲队成绩的极差是18分，

乙队成绩的极差是30分；…………………（5分）

（4）从平均分看，两队的平均分相同，实力大体相当；从折线的走势看，甲队比赛成绩呈上升趋势，而乙队比赛成绩呈下降趋势；从获胜场数看，甲队胜三场，

乙队胜两场，甲队成绩较好；从极差看，甲队比赛成绩比乙队比赛成绩波动小，甲队成绩较稳定.…（9分）

综上，选派甲队参赛更能取得好成绩．…………………………（10分）

25、（1）[image: image61.wmf]2

401

20

22

x

yxxx

-

==-+

g

·······················（4分）
    自变量x的取值范围是0＜x≤25···················（6分）
（2）[image: image62.wmf]22

11

20(20)200

22

yxxx

=-+=--+

·················（8分）
   ∵20＜25，∴当x=20时，y有最大值200

即当x=20时，满足条件的绿化带面积最大···············（10分）
26、（1）在Rt△A BC中，∠BAC＝90°，∠C＝30°

∵tanC＝[image: image63.wmf]AB

AC

     
……2分

∴AB＝AC·tanC     ………3分

　　　　＝9×[image: image64.wmf]3

3

     

　　　　=[image: image65.wmf]33

（米）     ………6分

（2）以点A为圆心，以AB为半径作圆弧，当太阳光线与圆弧相切时树影最长，点D为切点，DE⊥AD交AC于E点，（如图）
    ………8分
在Rt△ADE中，∠ADE＝90°，∠E＝30°，

∴AE＝2AD


………10分

＝2×[image: image66.wmf]33

＝[image: image67.wmf]63

（米）   

                    ………11分

答：树高AB为[image: image68.wmf]33

米，树影有最长值，最长值[image: image69.wmf]63

米．…12分

27、（1）设生产每个小汽车所需时间为m分钟，生产每个小狗所需时间为n分钟，由题意可知：

[image: image70.wmf]{

35

3285

mn

my

+=

+=

   解得：[image: image71.wmf]{

15

20

m

n

=

=

                      ………2分
    设生产每个小汽车计件工资为a元，生产每个小狗计件工资为b元，由题意可知：

[image: image72.wmf]{

2.8

326.6

ab

ab

+=

+=

   解得：[image: image73.wmf]{

1

1.8

a

b

=

=

                      ………4分
答：生产每个小汽车所需时间为15分钟，计件工资为1元
（2）W=x+1.8y+100                       ………5分
由题意可知：15x+20y=8×25×60           ………6分
    化简得：y= [image: image74.wmf]3

600

4

x

-+

                ………7分
∴W= [image: image75.wmf]7

1180

20

x

-+

                       ………8分
（3）由题意可知：[image: image76.wmf]2

xy

³

即[image: image77.wmf]3

2(600)

4

xx

³×-+


                   解得：[image: image78.wmf]48

x

³

0                    ………10分
        ∵W是x的一次函数，且W随x的增大而减小

        当x=480时，W最大=1012<1100           ……11分

        ∴厂家招工广告有欺诈行为.                …12分
28、（1）分别取正方形ABCD四边中点,顺次连接       …2分
        （注：本题画图2分）
（2）①证明[image: image79.wmf]2222

AEHCGF

D@D

得[image: image80.wmf]22

CFAH

=

=y      5分

        证明[image: image81.wmf]2222

AEHBFE

DD

:

得[image: image82.wmf]22

22

AHBE

AEBF

=

        

        即[image: image83.wmf]yax

xay

-

=

-

                                ………7分
化简得：（x-y）(x+y-a)=0    ∴ x=y或x+y=a      ………9分
∴当x、y满足x=y或x+y=a时，四边形[image: image84.wmf]2222

EFGH

是矩形；…10分
②当x=y时，[image: image85.wmf]2

2

22(0)

2

a

SxaxS

=-+<£

       ………12分
   当x+y=a时，[image: image86.wmf]2

222

22()
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